
Pfarrgemeinderatssitzung in Rottau am 05. Oktober 2023 
 

 
Anwesende: Diakon Heiko Jung, Birgit Steinbacher, Peter Schmid, Brigitte Straßer, Elisabeth 
Mauell, Theresa Endlicher, Irmi Wendlinger 
Entschuldigt: Christl Summerer, Ernst Henken  
Unentschuldigt: Andreas Stuiber 
Gemeinsames Gebet Diakon Heiko Jung 
Protokoll der letzten Sitzung: Irmi Wendlinger vom 16.03.2023 
 
 
 
Besprechung folgender Punkte unter der Leitung von PGR-Vorsitzender Brigitte Straßer: 
 
Kesselfleischessen: Elisabeth Mauell übergibt von der Kirchenverwaltung an Heiko Jung den 
Erlös von 409,19 Euro für Akbang, dieser wird es am Sonntag beim Generalkapitel 
weitergeben. 

Erntedank: Andrea Hausotter vom Markt Grassau hat an Brigitte Straßer geschrieben, dass 
es sich bei einer Prozession um eine „bewegliche Veranstaltung“ handelt, welche außer 
einer Absperrung keiner Genehmigung bedarf. Die Feuerwehr wurde von der Gemeinde 
verständigt.  

Kirchweihsonntag: Nach dem Gottesdienst am 15.10.2022 wollen wir als 
Spendensammelaktion wieder Brot verkaufen für die Benediktinerabtei in Akbang. Zeitgleich 
ist auch Standkonzert auf dem Kirchplatz und der Eine-Welt-Verkauf von Claudia Buchner. 
Wir teilen das Brotbacken ein. Treffen für Aufbau 8.30 Uhr. Lisa Mauell bringt Tücher, Irmi 
Wendlinger Zettel, Spendenkörberl usw. und macht die Plakate. Die Brote werden auch 
heuer wieder gegen Spenden abgegeben, da dies steuerlich einfacher ist. Bei Regen ist das 
Standkonzert im Pfarrsaal, Brot- und  Eine-Welt Verkauf im Vorraum.  

Allerheiligen: Am Allerheiligentag um 13 Uhr in der Kirche Rosenkranz, anschließend 13.30 
Uhr kurze Andacht am Friedhof. Totengedenken der Verstorbenen des letzten Jahres beim 
Sonntagsgottesdienst am 5.11. 
 
Tag der Ewigen Anbetung: Sonntag, 5. November. Wir machen es wieder wie die letzten 
Jahre, einige Stunden werden mit (Musikalischem) Programm gestaltet. Irmi Wendlinger 
kümmert sich um die Einteilung der Stunden. 16 Uhr  

Martinszug: Es wäre schön, wenn beim Martinszug heuer wieder ein Kindergottesdienst in 
der Kirche wäre, Heiko Jung fragt bei Johannes Notter, ob dieser sich darum kümmern 
würde. 

Engelamt + Frühstück: Am 2. Adventsonntag ist um 7 Uhr das Engelamt in Rottau, 
anschließend gibt’s wieder Frühstück für alle. Brigitte besorgt die Lebensmittel. Wir treffen 
uns am Samstag um 16 Uhr zum Aufbau und freuen uns, ohne Treppe im neuen Pfarrsaal 
werken zu können.  

Spätschicht: Am Dienstag, 12.12. um 19 Uhr ist die heurige Advent-Spätschicht. 

 
 



 
 
 
Weihnachtsgottesdienste:  
Heiliger Abend ist heuer am Sonntag:  
Hl. Messe 10 Uhr in Grassau; Rottau: 15.30 Uhr Kindermette, 19 Uhr Christmette 
Hochfest Weihnachten 8.45 Uhr Hl. Messe 
Stefanitag 8.45 Uhr Hl. Messe 
Brigitte hat angefragt: Julia Anner würde wieder Claudia Buchner helfen bei der 
Vorbereitung der Kindermette.  
 
Sternsinger: Sonntag, Sylvester 31.12. Sonntagsgottesdienst mit Jahresschlussgedenken und 
Aussendung der Sternsinger; Neujahr: 19 Uhr Wortgottesdienst 
 
Kreuzwegandachten: Wir werden wieder an den Freitagen in der Fastenzeit Kreuzweg beten 
voraussichtliche Einteilung der Gestaltung:  
16.2.24 Wendlinger 
23.2.24 Straßer 
1.3.24 Jung 
8.3.24 Mauell 
15.3.24 Stuiber 
22.3. Bußgottesdienst 
Gründonnerstag Ölbergandacht: Stuiber + Wendlinger, anschließend stilles Gebet bis 21 Uhr 
 
Maiandachten: Schon öfter wurde an Brigitte der Wunsch herangetragen, die Maiandachten 
von Sonntag auf Mittwoch oder Freitag zu verlegen, wir entscheiden uns für Mittwoch, da an 
diesem Tag auch immer die Abendmessen waren. Es sind 5 Mittwoche im Mai und auch der 
erste Mai fällt gleich auf einen Mittwoch.  
 
Kirche putzen: Wir stehen gerne zur Verfügung, wenn die Mesnerin Unterstützung braucht. 
Brigitte Straßer würde den Leuten mit genügend Zeitvorlauf einsagen.  
 
Kindergottesdienste: In Grassau ist nun fest am 1. Sonntag des Monats Familiengottesdienst 
mit dem Charisma-Chor. Birgit Steinbacher fragt nach, ob weiterhin Kindergottesdienste in 
Rottau gewünscht sind? Wir sind unschlüssig, da der Besuch mäßig war. Es wäre gut, wenn 
die Religionslehrer in den Schulen Handzettel austeilen würden, wie es früher immer üblich 
war, desgleichen im Kindergarten. Brigitte fragt nochmal beim Mütterverein an, ob es 
Vorschläge gibt.  
 
Sternebasteln Marquartstein: Notter schickt Anleitung an Brigitte, diese gibt’s weiter. Am 
28.11. ist Abgabeschluss und am 30.11. Treffen zum Aufhängen in der Kirche 
 
Infoabend Südafrika: P. Gerhard Lacklederer aus St. Ottilien berichtet über seine Tätigkeit in 
Südafrika. Donnerstag 16.11. 19 Uhr Messe anschl. Vortrag in Grassau 
 
 
Nächste Sitzung des Pfarrgemeinderates Rottau: Donnerstag, 7.3. um 19.30 Uhr 
Protokoll: Irmi Wendlinger 


